

**പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ  
ഒൻപതാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ:2063

18.06.2013 ൽ മറുപടിക്ക്

**ട്രാഫിക് നിയമങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള അവബോധം**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p>ശ്രീ. എം.എ. വാഹിദ്: “ വി.പി. സജീന്ദ്രൻ: “ സി.പി. മുഹമ്മദ്: “ റ്റി.എൻ. പ്രതാപൻ:</p>	<p align="center">ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ് (ഉാർജ്ജവ്യം ഗതാഗതവും വകുപ്പു മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ട്രാഫിക് നിയമങ്ങളെക്കുറിച്ച് ജനങ്ങളിൽ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കാൻ എന്തെല്ലാം കർമ്മ പരിപാടികളാണ് ആസൂത്രണം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) ജനങ്ങളിൽ ട്രാഫിക് നിയമങ്ങളെക്കുറിച്ച് അവബോധം സൃഷ്ടിക്കാൻ ലോകാരോഗ്യ സംഘടന ആഹ്വാനം ചെയ്തു 'റോഡ് സുരക്ഷയ്ക്കായി ഒരു ദശകം' എന്ന പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി കർമ്മപദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ വിഭാഗത്തിലും പെട്ട ഡ്രൈവർമാർക്ക് പരിശീലനവും മറ്റു ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികളും നടത്തിവരുന്നു. ഡ്രൈവിംഗ് ലൈസൻസിനപേക്ഷിച്ചവർക്ക് പ്രീ ഡ്രൈവേജ് പരിശീലനം, ഡ്രൈവിംഗ് സ്കൂൾ ഇൻസ്ട്രക്ടർമാർക്കുള്ള പരിശീലനം, ട്രാൻസ്പോർട്ട് ഡ്രൈവർമാർക്കുള്ള പരിശീലനം എന്നിവ ഈ പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി നടത്തി വരുന്നു. പരിശീലനത്തിന്റെയും, ബോധവൽക്കരണത്തിന്റേയും ഭാഗമായി പുസ്തകങ്ങൾ, നോട്ടീസുകൾ, പാഫ്ലറ്റ്കൾ എന്നിവയും അച്ചടിച്ച് വിതരണം ചെയ്തുവരുന്നു. കൂടാതെ പോലീസ് വകുപ്പ് ട്രാഫിക് ബോധവൽക്കരണത്തിനായി പ്രധാനപ്പെട്ട ജംഗ്ഷനുകൾ, റോഡുകൾ, പാർക്കുകൾ, തുടങ്ങിയ ഇടങ്ങളിൽ സൈൻബോർഡുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ജാഗ്രതാ നിർദ്ദേശങ്ങൾ</p>

അടങ്ങിയ ലഘുലേഖകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ജനമൈത്രി പോലീസ് സംവിധാനത്തിലൂടെ മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പ് റസിഡൻസ് അസോസിയേഷനുകൾ, കടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ, സ്റ്റുഡൻറ്സ് പോലീസ് കേഡറ്റ് പദ്ധതി എന്നിവയുടെ സഹകരണത്തോടെ ബോധവൽകരണ ക്ലാസ്സുകളും, സെമിനാറുകളും സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതു കൂടാതെ ട്രാഫിക് ബോധവൽകരണത്തിനായി നാടകങ്ങൾ വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ട്രാഫിക് ബോധവൽകരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് മൊബൈൽ ട്രാഫിക് എഡ്യൂക്കേഷൻ പാർക്ക് നിർമ്മിക്കുകയും ഇവ സ്കൂളുകൾ/ജംഗ്ഷനുകൾ എന്നിവ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. സ്കൂൾ പരിസരങ്ങളിൽ വാഹനാപകടം കുറയ്ക്കുന്നതിനായി പോലീസ് വകുപ്പ് മുൻകൈയെടുത്ത് ആയിരത്തിൽപ്പരം സ്കൂളുകൾക്കു മുന്നിൽ വേഗപരിധി ബോർഡുകൾ സ്ഥാപിച്ചു. കൂടാതെ സ്കൂളുകൾക്ക് മുന്നിൽ പെലിക്കൺ ക്രോസ്സിംഗ് സിസ്റ്റം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും എടുത്തിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ഏതെല്ലാം ഏജൻസികളേയും വകുപ്പുകളേയുമാണ് ഇതിനായി സഹകരിപ്പിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം;

(ബി) മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പ്, റോഡ് സേഫ്റ്റി അതോറിറ്റി, വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് എന്നിവയുടേയും കടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ, റസിഡൻറ്സ് അസോസിയേഷനുകൾ തുടങ്ങിയ സന്നദ്ധ സംഘടനകളുടേയും സഹകരണം ഇതിനായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്.

(സി)	<p>മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പിൽ ജീവനക്കാരുടെ കുറവ് നികത്തുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	(സി)	<p>മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പിൽ ജീവനക്കാരുടെ കുറവ് നികത്തുന്നതിന് വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിലായി 406 പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>ട്രാഫിക് നിയമങ്ങളെക്കുറിച്ച് അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് ഭരണ തലത്തിൽ എന്തെല്ലാം സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം?</p>	(ഡി)	<p>ട്രാഫിക് നിയമങ്ങളെക്കുറിച്ച് അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി നിരവധി പദ്ധതികൾ നടത്തിവരുന്നു. കേരള റോഡ് സുരക്ഷാ അതോറിറ്റി റോഡ് സുരക്ഷാ ലക്ഷ്യം വച്ച് സ്കൂൾ കോളേജ് തലങ്ങളിൽ റോഡ് സുരക്ഷാ അവബോധം വളർത്തുന്നതിലേയ്ക്കായി റോഡ് സുരക്ഷാ ക്ലാസ്സുകൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. ലോകാരോഗ്യ സംഘടന ആഹ്വാനം ചെയ്ത 'റോഡ് സുരക്ഷയ്ക്കായി ഒരു ദശകം' എന്ന പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി നിരവധി പരിശീലന ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികളും നടത്തിവരുന്നു. കൂടാതെ ട്രാഫിക് നിയമങ്ങളെ കുറിച്ച് അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും, ട്രാഫിക് നിയമ ലംഘനങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനുമായി പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടർ ജനറലിന്റെ കീഴിൽ ഒരു ട്രാഫിക് വിഭാഗം തന്നെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. പോലീസ് സൂപ്രണ്ട് ട്രാഫിക് (ഉത്തരമേഖല), പോലീസ് സൂപ്രണ്ട് ട്രാഫിക് (ദക്ഷിണ മേഖല) എന്നിങ്ങനെ രണ്ട് പോലീസ് സൂപ്രണ്ടുമാർക്കാണ് ഇതിന്റെ ചുമതല. കൂടാതെ 9 ട്രാഫിക് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.</p>

  
 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ